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СОЦІОКУЛЬТУРНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО 

СПОСОБУ ЖИТТЯ ОСОБИСТОСТІ 

 

Проблема формування здорового способу життя особистості як проєкту 

соціокультурного розвитку суспільства у сучасному світі стоїть на рівні з 

глобальними проблемами людства, як складова охорони здоров’я. Сучасний світ 

прагне здорового довголіття, що є ключовим елементом соціального й 

економічного добробуту суспільства. Здоровий спосіб життя є визначальним 

фактором сприяння фізичному та психологічному здоров’ю, є методом 

збільшення тривалості активного життя особистості. Базою для розвитку 

здорового способу життя є власне прагнення і бажання людини бути здоровою, 

активною, вільною від згубних звичок. Відношення до здоров’я формується з 

дитинства, з моменту усвідомлення людиною власної особистості з правилами, 

позицією, соціальним статусом. Тому, важливим є сприяння на 

соціокультурному рівні заохочення ведення здорового способу життя 

особистістю в період її становлення та діяльності, для покращення умов 

життєдіяльності та продовження активного довголіття. 

Таким чином, здоровий спосіб життя постає не лише як біологічна 

необхідність чи медична рекомендація, а як соціокультурна стратегія, 

спрямована на збереження людського потенціалу, формування гармонійної 

особистості та стійкого суспільного розвитку. 

Здоровий спосіб життя у сучасному суспільстві є не лише індивідуальною 

нормою, а й показником рівня культурного розвитку нації. Він виявляє себе як 
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форма соціального капіталу, що об’єднує цінності спільного блага, 

відповідальності й гармонійного співіснування. 

У соціокультурному сенсі поняття «здоров’я» втілює ідею єдності людини 

і світу, тілесності й духовності, що має глибокі корені у традиційних культурах. 

У сучасному контексті ця єдність актуалізується через потребу подолати 

фрагментарність, технократичність і споживацьку модель культури. 

Здоровий спосіб життя формує нову етичну парадигму, у якій фізичне, 

психологічне й духовне здоров’я постають взаємопов’язаними вимірами 

людського буття. Він сприяє становленню культури самопізнання, 

самодисципліни й соціальної відповідальності [1, c. 1025-1036]. 

Культура здорового життя передбачає не лише індивідуальну турботу про 

себе, але й створення соціальних умов, що підтримують здорові практики: 

безпечне середовище, естетично організований простір, культурну політику, 

орієнтовану на якість життя. Таким чином, здоровий спосіб життя можна 

трактувати як індикатор соціокультурної зрілості суспільства. 

На наш погляд, важливо оцінити шляхи популяризації ЗСЖ завдяки 

соціокультурним проєктах та роль у них особистості.  

Проєктування соціокультурної діяльності з питання формування здорового 

способу життя створює умови для розвитку особистості (суспільства), її 

самореалізації у сферах життєдіяльності шляхом укріплення здоров’я, допомога 

з соціалізацією, налагодження контактів, в процесі спільної діяльності над 

покращення оздоровчого фону в спільноті. Тут розвивається не лише особистість 

й суспільство, а і соціокультурне життя складовою якого є охорона здоров’я. 

Стимулюючи механізми самоорганізації людей, підтримка науково-освітніх 

напрацювань у галузі ведення ЗСЖ, розвиток спортивного сектору, розробка 

нових технологій, елементів спонукання суспільства до дій.  

Як результат роботи соціокультурного проєкту організатори отримують 

програму з аналізом проблеми здорового способу життя опрацьованої в певному 

масштабі (регіоні). Даний аналіз здійснений шляхом оптимізації елементів 

культури, тобто процесів створення, збереження та відтворення цінностей, норм, 

технологій здорового способу життя. Програма містить пріоритети розвитку 

питання, організаційну структуру, опис управління, функціонально-змістовні 

моделі установ, характеристика ресурсного забезпечення (фінанси, матеріально-

технічна база, команда, інформаційне забезпечення), оцінка реалізації 

запланованих проєктних заходів (акції, марафони, курси тощо). 

На нашу думку, у межах сучасної філософії культури здоров’я набуває 

значення ціннісного проекту, спрямованого на формування нової гуманістичної 
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парадигми розвитку. Йдеться про перехід від утилітарного ставлення до тіла й 

природи – до етичного та естетичного усвідомлення буття як простору турботи. 

Культура здоров’я – це не лише система норм і звичок, а мова культури, 

що відображає рівень рефлексії над людським існуванням. Вона проявляється у 

формах художньої творчості, освітніх практиках, екологічних ініціативах і 

громадських рухах, які відтворюють у соціумі ідею цілісності людини. 

Важливу роль у цьому процесі відіграють інститути культури і мистецтва, 

які формують символічні образи здоров’я, краси, гармонії та духовного балансу. 

Через них суспільство не лише популяризує здоровий спосіб життя, а й надає 

йому ціннісного змісту, перетворюючи його на елемент культурної ідентичності. 

Таким чином, культура здоров’я стає не просто сукупністю соціальних 

практик, а нормативним горизонтом культури, у межах якого формується нова 

етика співбуття людини з природою, технологією і суспільством. 
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